
 

PROTOKOLL 

 

DATUM 

 

 2025-05-05 

 

Kommunfullmäktige 
Tid 

17:00-19:15

Plats 

Träffen 

 

Beslutande ledamöter 
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Carl Stöltenhielm (M) 
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Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) 
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Anette Bergdahl (S) 
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Olle Leijonborg (FL)
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§58 Dnr:KS 24-567 

Uppsägning av överenskommelse om gemensam 
miljö- och byggnämnd  
Sammanfattning av ärendet 

Lekebergs kommun har en gemensam miljö- och byggnämnd tillsammans med Laxå och Askersunds 
kommun. I och med att samarbetet inte har fungerat tillfredställande när det kommer till styrning, 
transparens och prioritering har en utredning genomförts för att titta på vilka alternativa 
organisationsformer som finns. Under utredningens gång har uppdraget förändrats till att även ta fram 
förslag på hur samhällsbyggnadsfrågorna kan organiseras i egen regi. Uppsägningen av avtalet görs 
från och med den 30 juni 2025 och uppsägningstiden är 18 månader. Detta innebär att ett beslut om 
eventuellt förändrad organisation för miljö- och byggfrågorna behöver börja gälla från och med 1 
januari 2027.  

Beslutsunderlag 

• §64 KS Uppsägning av överenskommelse om gemensam miljö- och byggnämnd (KS 24-567-
12) 

• Borttagen på grund av personuppgifter. (KS 24-567-4) 
• Bilaga 2 - Reglemente Sydnärkes miljö- och byggnämnd (KS 24-567-5) 
• Bilaga 3 - Nämndmål och budget Sydnärke miljö- och byggnämnd 2025 (KS 24-567-6) 
• Bilaga 4 - Förvaltningsberättelse till årsbokslut 2024 (KS 24-567-7) 
• Borttagen på grund av personuppgifter. (KS 24-567-8) 
• Bilaga 6 - Ärendestatistik (KS 24-567-9) 
• Bilaga 7 - Exempel på hur andra kommuner organiserat samhällsbyggnadsfrågan (KS 24-

567-10) 
• Bilaga 8 - Princip för styrning och samverkan i Sydnärke (ver 2021-12-01) (KS 24-567-11) 
• Tjänsteskrivelse - Uppsägning av överenskommelse om gemensam miljö- och byggnämnd 

(KS 24-567-2) 
• Utredning - För- och nackdelar med samhällsbyggnadsförvaltning och miljö- och 

byggnämnd i egen eller gemensam regi (KS 24-567-3) 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige 

1. säger upp överenskommelse om gemensam miljö- och byggnämnd, daterad 2022-01-04. 
2. avslutar uppdrag om att göra en utvärdering gällande vilka effekter, både ekonomiska och 

andra, en sammanslagning av bygg- och miljönämnden med tillhörande förvaltningar fått, KF 
2022 § 13. 



 

PROTOKOLL 

 

DATUM 

 

 2025-05-05 

 
3. ger kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram ett underlag om organisation till fullmäktige att 

ta ställning till. Uppdraget ska vara klart senast 2025-12-30. 

Yrkanden 

Annica Zetterholm (C) yrkar att ärendet återremitteras med följande motivering: 

Återremissen ska syfta till att: 

Vilka skäl ligger bakom ert beslut att avsluta samarbetet och vad är det som inte fungerar i nuläget? 

Idag vet vi att vi uppfyller de handläggningstider som lagen föreskriver, vilket tyvärr inte var fallet när 
avtalet trädde i kraft. 

Hur har utvärderingen av samarbetet genomförts mellan kommunerna? 

Vilka kostnader kommer detta utträde att medföra? 

Hur har ni planerat att hantera miljö- och byggfrågorna framöver? 

Säkerställa att alternativa samverkansformer, exempelvis inom miljö- och livsmedelstillsyn, är fullt 
utredda. 

Inkludera ett riskperspektiv kopplat till kompetensförsörjning och rättssäkerhet i 
myndighetsutövningen. 

Redovisa jämförande kostnadsanalyser mellan fortsatt samverkan och annan organisation. 

Mikael Bergdahl (S) yrkar bifall till Annica Zetterholms (C) yrkande. 

Beslutsordning 

Ordföranden finner att det finns ett förslag till beslut och ett yrkande om återremiss och att fullmäktige 
först ska ta ställning till om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller Annica Zetterholms yrkande om återremiss eller 
om ärendet ska avgöras idag och finner att ärendet ska avgöras idag.  

Votering begärs och genomförs. Den som önskar att ärendet ska avgöras idag röstar ja och den som 
önskar att ärendet ska återremitteras röstar nej. 

Jonas Hansen (KD) Ja 

Jonas Nilsson (S) Nej 

Caroline Carlvier (M) Ja 
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Lenita Birath (M) Ja 

Carl Stöltenhielm (M) Ja 

Daniel Jokinen (C) Nej 

Andreas Haaskjold (M) Ja 

Charlotta Stöltenhielm (M) Ja 

Diana Olsén (C) Nej 

Annéa Ahlberg (M) Ja 

Ulrika Ingvarsson (KD) Ja 

Linda Torége (S) Nej 

Tobias Ander (M) Ja 

Harriet Östgren (M) Ja 

Caroline Elfors (M) Ja 

Peter Strömberg (M) Ja 

Annica Zetterholm (C) Nej 

David Järn (C) Nej 

Margareta Carlsson (V) Ja 

Anette Bergdahl (S) Nej 

Kerstin Leijonborg (FL) Ja 

Stefan Elfors (FL) Ja 

Medina Tulic (S) Nej 

Elin Nilsson (L) Nej 

Astrid Söderquist (C) Nej 

Mikael Bergdahl (S) Nej 

Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) Nej 

Pia Frohman (MP) Nej 

Skyeler Palm (---) Nej 

Yvonne Hagström (S) Nej 
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Håkan Trygg (S) Nej 

Med röstsiffrorna 15 för ja och 16 för nej har kommunfullmäktige beslutat att återremitterat ärendet. 

Beslut 

Kommunfullmäktige återremitterar ärendet med följande motivering: 

Vilka skäl ligger bakom ert beslut att avsluta samarbetet och vad är det som inte fungerar i nuläget? 

Idag vet vi att vi uppfyller de handläggningstider som lagen föreskriver, vilket tyvärr inte var fallet när 
avtalet trädde i kraft. 

Hur har utvärderingen av samarbetet genomförts mellan kommunerna? 

Vilka kostnader kommer detta utträde att medföra? 

Hur har ni planerat att hantera miljö- och byggfrågorna framöver? 

Säkerställa att alternativa samverkansformer, exempelvis inom miljö- och livsmedelstillsyn, är fullt 
utredda. 

Inkludera ett riskperspektiv kopplat till kompetensförsörjning och rättssäkerhet i 
myndighetsutövningen. 

Redovisa jämförande kostnadsanalyser mellan fortsatt samverkan och annan organisation. 

Reservationer 

Caroline Elfors (M), Peter Strömberg (M), Caroline Carlvier (M) Lenita Birath (M), Tobias Ander 
(M), Harriet Östgren (M), Annéa Ahlberg (M), Charlotta Stöltenhielm (M), Andreas Haaskjold (M), 
Carl Stöltenhielm (M), Jonas Hansen (KD), Ulrika Ingvarsson (KD), Kerstin Leijonborg (FL), Stefan 
Elfors (FL) och Margareta Carlsson (V) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Susanna Göransdotter 
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